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Question 6

[Objectif évaluateur  [115.0.1 [Organigramme; 8 points

Situation de départ
Lorganigramme de la commune d'exemplevile se présente comme suit

Secrétave commun!

Piare Reymond

aménagementdu

BarbaraLeu

sécurité Affsires sociales Finances
Nading Frei. Marcel Bron Luca Monod

Personne chargée du
dasir

Personne chargée du
dossier

Personns crargée du
dosser

Persanns chargée du
dossier

Morique Pccand Sivie Amaud Dider ordi Valére Eper

Cette question est composée de six parties (de a. & £. Vous pourrez obtenir 8 points au maximum.

Tache

2. Décrivez la voie hiérarchigue (aussi appelée voie d'information et voie d'ordres) de la personne
chargée du dossier Didier Jordi depuis le haut vers le bas. Vous obtiendrez 1 point pour la
réponse correcte.

Secrétaire communal, Pierre Reymond > Finances, Luca Monod > Personne chargée du
dossier, Didier Jordi

b. Quiméne l'entretien d'évaluation périodique avec Silvie Arnaud ? Vous obtiendrez 1 point pour
Ia réponse correcte.

Marcel Bron

© Aquile secrétaire communal, Pierre Reymond, est-l habilité 3 donner des ordres ? Vous
obtiendrez 1 point pour la réponse correcte.

ll st habilité & donner des ordres & tous / ou mentionner tous les noms : Nadine Fre,
Monique Piccand, Marcel Bron, Silvie Arnaud, Luca Monod, Didier Jordi, Barbara Leu,
Valérie Eyer.

Indication de correction tache c.
i seuls les collaborateurs directement subordonnés sont mentionnés, ce n'est pas correct
(pas de % point).
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d. Pierre Reymond se sent de plus en plus surchargé par I'exécution de toutes les tiches qu'ilse
Vot confier en tant que secrétaire communal. lla un besoin urgent qu'on le décharge, sans
vouloir restreindre s compétence décisionnelle dans I'ensemble. Proposez 3 Pierre Reymond un
changement organisationnel correspondant a ses souhaits. Justifiez votre proposition. Vous
obtiendrez 1 point pour la réponse correcte.

Mise en place d‘un état-major, car celui-ci  seulement une fonction de conseil et de.
Soutien, sans autorisation de donner des ordres.

Indication de correction tache d.
Dans 'explication, le terme « état-major » doit étre utilisé et les fonctions clés d'un état-major
doivent étre ébauchées correctement.

e Faites figurer le changement que vous avez proposé 3 a tache d. directement dans
Forganigramme de la commune d'Exempleville. Vous obtiendrez 1 point pour la solution

correcte.
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Indication de correction tiche e. C'st aussiuste siétat-major est décrit en tant que « secrétariat ». Sl
Iest pas décrir a forme et e lieu doivent étre ustes pour donner droft & 1 point.

£ Citez trois raisons pour lesquelles il est judicieux de créer un organigramme. Vous obtiendrez
1 point pour chague raison correcte, total 3 points.

1) Représentation graphique de forganisation fonctionnelle

2). Lien entre les postes/interdépendance des postes (postes qui appartiennent au méme.
groupe de téches ou au méme domaine)

3). Informations sur les compétences décisionnelles

Indication de correction tache f.
D'autres solutions pertinentes sont possibles, par exemple

4) Informations sur I'étendue du contrdle.

5) Flux d'informations.

&) Titulaire du poste

7) Hiérarchie, vore hiérarchique, autorisations de donner des ordres.
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